



ПАПЕРОВА КОПІЯ ОРИГІНАЛУ
ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТА

МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ (Мінсоцполітики)

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22, (044) 289-70-60,
E-mail: info@mlsp.gov.ua, сайт: www.msp.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37567866

від _____ 20__ р. № _____

На № _____ від _____ 20__ р.

**Обласні, Київська міська
військові адміністрації**

**Структурні підрозділи з питань
соціального захисту населення
обласних, Київської міської
державних адміністрацій**

**Державне підприємство
„Інформаційно-обчислювальний
центр Міністерства соціальної
політики України”**

**ТОВ „Науково-виробниче
підприємство <Медирент>”**
вул. Казимира Малевича, буд. 86 Б,
м. Київ, 03680
office@medirent.com.ua

**Національна соціальна сервісна
служба України**

Міністерство соціальної політики України у зв'язку із зверненнями структурних підрозділів з питань соціального захисту населення обласних держадміністрацій щодо переліку осіб, які матимуть право на продовження виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (далі – ВПО) відповідно до Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (далі – Допомога), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 332 (зі змінами) (далі – Порядок № 332) та повідомляє

30 102401962351 06001



АСУД "ДОК ПРОФ 3"
МІНСОЦПОЛІТИКИ
22665/0/2-24/56 від 01.10.2024
КЕП Кошеленко Костянтин Борисович
3FAA9288358EC0030400000D7DC3300C2ECD800
Підписано: 01.10.2024 21:14:56

МІНСОЦПОЛІТИКИ
22665/0/2-24/56 від 01.10.2024



Стосовно права на призначення Допомоги особі призваній на проходження військової служби і виконання військового обов'язку

Відповідно до абзацу шістнадцятого пункту 3 Порядку № 332 (із урахуванням змін, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 30.08.2024 № 989 „Про внесення змін до Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам”), до складу сім'ї уповноваженої особи не включаються, особи, призвані на військову службу під час мобілізації, на особливий період відповідно до Закону України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію”, а також особи, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у складі Збройних Сил України, інших військових формувань, утворених відповідно до закону.

Отже, особи з числа осіб, зазначених в абзаці шістнадцятому пункту 3 цього Порядку, **не включаються** в заяву на призначення Допомоги та відповідно **не отримують** виплати Допомоги, проте члени їхніх сімей можуть звернутися за отриманням Допомоги без урахування середньомісячного сукупного доходу цієї особи.

Факт мобілізації може підтверджуватися документально за допомогою довідки № 5 (це документ, який видається військовими комісаріатами або територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки він підтверджує мобілізацію особи або її зарахування до лав Збройних сил України), або інший документ, що підтверджує статус військовослужбовця.

Звертаємо увагу, що військовослужбовці, у тому числі за контрактом, підлягають включенню до складу членів сім'ї уповноваженої особи, а виплата Допомоги призначається з урахуванням їхнього середньомісячного сукупного доходу, **крім** осіб, які беруть безпосередню участь у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації, зазначених в абзаці шістнадцятому пункту 3 Порядку № 332.

Стосовно включення доходів чоловіка та дружини (батька та матері) до середньомісячного сукупного доходу сім'ї

Відповідно до пункту 3 Порядку № 332, з 01.11.2023 Допомога ВПО призначається на шість місяців і виплачується одному з членів сім'ї, визначеному як уповноважена особа.

Згідно з пунктом 14 Порядку № 332, до середньомісячного сукупного доходу включаються доходи дружини та чоловіка (батька і матері) незалежно від їхнього фактичного місця проживання на території України, за винятком таких випадків:

- особи, які сплачують аліменти;
- особи, які зникли безвісти або перебувають у полоні;
- особи, які перебувають за кордоном або депортовані за межі України;
- особи, які перебувають на тимчасово окупованих територіях;
- особи, які не проживають разом із отримувачами та не пов'язані з ними спільним побутом, що підтверджено документально.



Слід зазначити, що підтвердження особи, яка не проживає разом із отримувачами та не пов'язана з ними спільним побутом, можливо у разі відсутності інформації про переміщення другої особи, а також наявність даних про її місце реєстрації на територіях, активних, можливих бойових дій, та тимчасово окупованих, що підтверджується документально.

Такими документами можуть бути, зокрема:

- довідка про задеклароване або зареєстроване місце проживання (документ, який підтверджує адресу постійного або тимчасового місця проживання особи, зареєстровану в державних реєстрах);
- відсутні відомості в Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб, що особа була на обліку як ВПО;
- особа повернулася на попереднє місце реєстрації з причини - повернулася до покинутого місця постійного проживання.

Стосовно призначення Допомоги ВПО, які знялися з обліку, зокрема скасували довідку з причини - повернулася до покинутого місця постійного проживання

Відповідно до пункту 5 Порядку № 332 Допомога призначається внутрішньо переміщеним особам, а саме:

- які перемістилися (повторно перемістилися) з 1 січня 2022 р. з територій, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією;
- у яких житлове приміщення знищене або пошкоджене (до ступеня непридатного для проживання).

У разі повернення особи до покинутого місця проживання, з якого здійснилося переміщення, виплата допомоги припиняється з місяця, що настає за місяцем повернення до покинутого місця проживання.

Допомога особам, зазначеним в абзаці восьмому пункту 5, призначається за наявності їх в переліку осіб, яких обов'язково/примусово евакуюють, що затверджується обласною державною (військовою) адміністрацією, з якої здійснюється обов'язкова евакуація, відповідно до пунктів 2-4 Порядку № 332 на підставі заяви, поданої особисто.

Отже, особам, які евакуйовані обов'язково або примусово, виплата допомоги призначається на підставі рішень обласних державних адміністрацій, які регулярно подають переліки евакуйованих осіб до Мінсоцполітики.

Якщо особа, зазначена в абзаці восьмому цього пункту, самостійно евакуювалася та/або за допомогою благодійних, громадських організацій, про це вона повідомляє обласній державній (військовій) адміністрації з використанням засобів телефонного/поштового/електронного зв'язку (за технічної можливості з накладенням кваліфікованого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису). Обласна державна (військова) адміністрація приймає рішення щодо включення особи, яка евакуювалася самостійно, до списку осіб, які евакуюються, за формою, встановленою Мінсоцполітики.

У такому випадку при призначенні Допомоги застосовуються **виключно** виплати, передбачені пунктами 7 і 7¹.



Стосовно призначення Допомоги ВПО, які перебували за кордоном та повернулися в Україну

Особам, що повернулися в Україну після перебування за кордоном, які отримували Допомогу та відмовилися від неї/яким вона була припинена, та (або) яких було знято з обліку як внутрішньо переміщених осіб мають право на продовження Допомоги, застосовується пункт 13 Порядку № 333, за умови їхньої відповідності критеріям, зазначеним у пунктах 13⁻¹-13⁻⁴ цього Порядку, та з урахуванням вимог, передбачених пунктами 7 і 7⁻¹.

При цьому, звертаємо увагу, що п. 8 Порядку № 332 для вказаних осіб не застосовується при визначенні права на продовження Допомоги.

Стосовно необхідності включення доходів батьків студенту при розрахунку Допомоги

Відповідно до пункту 3 Порядку № 332 (із урахуванням змін, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 22.03.2024 № 331 „Деякі питання провадження діяльності з усиновлення та влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, соціального захисту дітей, залишених без батьківського піклування”) діти /особи до 23 років, які навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти після досягнення ними 18 років і не мають власних сімей, можуть звертатись за призначенням допомоги особисто, якщо вони мають фактичне місце проживання (перебування) інше ніж в уповноваженої особи.

Оскільки пункт 3 Порядку № 332 містить загальні норми щодо складу сім'ї та визначення осіб, які можуть звертатись за допомогою, відповідно діти /особи до 23 років, які навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти після досягнення ними 18 років і не мають власних сімей можуть звертатись особисто як на один шестимісячний період так і за призначенням на другий шестимісячний період або за перерахунком допомоги відповідно до пункту 13² Порядку № 332.

Таким чином, якщо студент проживає окремо від батьків та підтверджено інше зареєстроване (задеклароване) / фактичне місце проживання, не включається до складу сім'ї та доходи батьків не враховуються.

Стосовно переліку перелік захворювань, з якими особи з числа ВПО можуть отримати виплату Допомоги

Відповідно до пункту 13¹ Порядку № 332 виплата Допомоги призначається на другий шестимісячний період на підставі подання заяви на призначення Допомоги, зокрема, особам з тяжкими формами захворювання, зокрема рідкісними орфанними захворюваннями, онкологічними, онкогематологічними захворюваннями, тяжкими психічними розладами, цукровим діабетом I типу (інсулінозалежний), гострими або хронічними захворюваннями нирок IV ступеня, з тяжкими травмами, які потребують трансплантації органа, паліативної допомоги, яким не встановлено



інвалідність, що підтверджується документально (форми первинної облікової документації 027/о та / або 028/о).

Відповідно до Положення про Міністерство соціальної політики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 № 423 (зі змінами), урегулювання питань стосовно необхідності та частоти оновлення форм первинної облікової документації 027/о та / або 028/о і питання складання переліку тяжких форм захворювання та включення до нього таких захворювань не належить до компетенції Мінсоцполітики.

Слід зауважити, що Мінсоцполітики у відповідь на лист Департаменту соціального захисту населення Запорізької обласної від 09.08.2024 № Г.096.1/1 відносно цього питання звернулося до Міністерства охорони здоров'я (лист додається) в частині надання роз'яснень щодо діагнозів, які відносяться до тяжких форм захворювання.

Разом з тим, просимо звертатись до Департаменту охорони здоров'я для отримання офіційної інформації в частині надання роз'яснень щодо діагнозів, які відносяться до тяжких форм захворювання.

Стосовно правомірності призначення Допомоги особі, яка звернулася за продовженням виплати Допомоги з 1 вересня 2024 року і відповідає критеріям п. 7-7¹ (наприклад: станом на 1 число місяця, з якого призначається Допомога, відсутній депозит, що перевищує 100 тис. грн, і після успішного проходження верифікації особа відповідає критеріям)

Пункт 7-7¹ Порядку № 332 визначає критерії, за якими особа має право на продовження отримання Допомоги. Якщо на дату звернення особа відповідає встановленим критеріям, її заява підлягає розгляду для призначення Допомоги на наступний період.

Наприклад: Якщо в період з березня 2024 року особа не мала права на Допомогу, це не позбавляє її права звернутися знову за Допомогою, якщо станом на дату звернення (1 вересня 2024 року) вона відповідає критеріям.

Допомога призначається відповідно до чинних на момент звернення норм законодавства. Якщо особа відповідає критеріям на дату звернення, Допомога може бути призначена з моменту звернення, навіть якщо в минулому вона не відповідала цим критеріям.

Отже, призначення Допомоги є правомірним, якщо особа на дату звернення відповідає критеріям п. 7-7¹, навіть якщо раніше вона не мала права на Допомогу.

**Заступник Міністра
з питань цифрового розвитку,
цифрових трансформацій
і цифровізації**

Міністерство
соціальної політики України
ЗГІДНО З ОРИГІНАЛОМ

Костянтин КОШЕЛЕНКО

*Лурішкіна В.П. Начальник відділу
забезпечення розвитку
публічної інфраструктури Департаменту
рушери звернень громадян та
контролю виконання документів*

30 110240196235 06005



АСУД ДОКУМЕНТІВ
МІНСОЦПОЛІТИКИ
22665/0/2-24/56 від 01.10.2024
КЕП Кошеленко Костянтин Борисович
3FAA9288358EC00304000000D7DC3300C2ECD800
Підписано: 01.10.2024 21:14:56